



راهکارهای مبارزه حماس

جنگ اقتصادی در نوار غزه

[ترجمه: محسن خزانلی منبع: www.pij.org]

نوار غزه یکی از پرترافیک ترین نقاط جمعیتی جهان است. این منطقه که ۳۶۰ کیلومتر مربع مساحت دارد محل زندگی یک میلیون و ۵۰۰ هزار نفر است. به این ترتیب در هر کیلومتر مربع از نوار غزه چهار هزار و ۵۰۰ نفر فلسطینی زندگی می کنند. این منطقه همچنین یکی از بالاترین نرخ های رشد جمعیت جهان یعنی ۲۲/۵ نفر به ازای هر یک هزار نفر را دارد. اقتصاد نوار غزه از حیاتیات مشکل از بخش صنعتی کوچک و پرانگنده با سهم ۱۲ درصد، بخش خدمات بسیار بزرگ با سهم ۶۰ درصد، بخش کشاورزی بزرگ ولی متغیر با سهم ۲۵ الی ۲۵ درصدی است. تقریباً تمام کار و کار در نوار غزه وابسته به واردات مواد خام وارداتی و دیگر منابعی است که بایستی از گذرگاه های منتهی به این منطقه که تحت کنترل شدید رژیم صهیونیستی هستند عبور کنند، رونهی که سال هاست موجب تضعیف اقتصاد نوار غزه گردیده است. باید دانست با تداوم محدود فعلی گذرگاه های مرزی نوار غزه توسط رژیم صهیونیستی، اقتصاد این بخش از سرزمین فلسطین در آستانه سقوط غیرقابل بازگشت قرار دارد، این سقوط احتمالاً موجب وابستگی طولانی مدت نوار غزه به کمک های بیرونی برای امکان تداوم زندگی اهالی آن می شود.

تأیید از یحییان خلیج فارس در ۱۹۹۰، تولید ناخالص داخلی نوار غزه ۳۰۰ میلیون دلار در سال، تولید ناخالص ملی آن ۹۹۴ میلیون دلار و درآمد سرانه مردم سال ۸۰۶ دلار تخمین زده می شد. در طول سال های اخیر به دلیل ورود کمک های خارجی و مهم تر از آن درآمدهای ارسالی کارگرهای فلسطینی شاغل به کار در اراضی اشغالی ۱۹۴۸ و کشورهای دیگر به ویژه کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس درآمد و مصرف سرانه مردم نوار غزه شاهد رشد قابل توجهی

بوده است. ولی مطابق ۱۰ ساله بخش های کشاورزی و تولیدی نوار غزه نشانگر وخامت ساختاری و طولانی مدت اوضاع اقتصادی در این منطقه است. برای مثال بین سال های ۲۰۰۶-۱۹۹۶ تولید بخش کشاورزی ۱۹ درصد کاهش یافت ولی در همین حال در سال ۲۰۰۶ در مقایسه با سال ۱۹۹۶، تعداد افراد شاغل در این بخش ۸۰ درصد افزایش یافته است. همچنین ارزش افزوده تولید در طول ۱۰ سال مذکور هفت درصد کاهش یافته ولی میزان افراد شاغل در آن سه درصد بیشتر شده است.

تسلط یافتن جنبش مقاومت اسلامی (حماس) به نوار غزه در تابستان سال ۲۰۰۷ موجب تحریم گسترده این منطقه از سوی رژیم صهیونیستی و بستن طبقه متوسط و پایین نوار غزه گردید. طبق آمار منتشر شده توسط مرکز تجارت فلسطین و فدراسیون صنایع مقاومت فلسطین، از زمان شروع تحریم نوار غزه تاکنون بیش از سه هزار و ۱۹۰ مورد کسب و کار فلسطینی های ساکن غزه به تعطیلی کشانده شده است. این امر موجب بیکاری ۵۰ هزار و ۸۰۰ کارگر شده است. نشانه دیگر آن است که کسب و کارها برای فلسطینی های ساکن نوار غزه اهمیت زیادی دارد چرا که ۵۴ درصد فرصت های شغلی در این منطقه یعنی ۱۰۰ هزار شغل تولید بخش خصوصی ایجاد می شود. از میان رفتن کمتر از یک سوم این مشاغل موجب افزایش بیکاری در نوار غزه به میزان ۵۰ درصد می گردد. مرکز آمار فلسطین اعلام کرده ۸۴ درصد خانواده های ساکن نوار غزه زیر خط فقر به سر می برند، ۵۲ درصد از این خانواده ها به دلیل ناتوانی تشکیلات خودگردان فلسطین در پرداخت دستمزد کارکنان بخش عمومی بیش از نیمی از درآمد خود را در طول سال گذشته دست داده اند. طبق برآوردهای جهانی ۷۱ درصد کارکنان بخش عمومی به دلیل عدم دریافت دستمزدهای خود به زیر خط فقر رفته اند و ۲۶ درصد

آنها غذای کافی برای سیر کردن خود را ندارند. این در حالی است که حمایت حامیان مالی خارجی فلسطین موجب شده میزان فقر مردم نوار غزه تا مارس ۲۰۰۶، ۳۰ درصد کاهش یابد. ولی از زمان تسلط جنبش خودگردان فلسطین به نوار غزه در نیمه اوتن سال ۲۰۰۷، این حمایت های مالی کاهش یافت و قطع شد ولی پرداخت حقوق بیشتر کارکنان بخش عمومی از سر گرفته شد. در حال حاضر تعداد بیشتری و بیکاری موجب وابستگی هر چه بیشتر تعداد بیشتری از مردم نوار غزه به کمک های بیرونی شده است.

تیروی کار نوار غزه طی سال های گذشته تا حد زیادی متکی به بازار اراضی اشغالی رژیم صهیونیستی بود. میزان استخدام فلسطینی ها در اراضی اشغالی سال ۱۹۹۸ در سال ۱۹۸۷ به بیشترین حد خود یعنی ۴۵ هزار نفر برآورد شد. در سال ۲۰۰۶ نیز تعداد فلسطینی ها در اراضی اشغالی به ۲۵۰ هزار نفر رسید. این رقم پس از شروع اعتراضات اول مردم فلسطین در سال ۱۹۸۷، ۲۵ درصد کاهش یافت و با تأسیس تشکیلات خودگردان فلسطینی در سال ۱۹۹۴ کمتر هم شد. همچنین با شروع انتقامه مسجدالاقصی در سال ۲۰۰۰، بیشتر فرصت های شغلی که در طول پنج سال قبل از این سال ایجاد شده بود از میان رفتند. طبق تخمین ترج بیکاری در نوار غزه در سه ماه دوم سال ۲۰۰۷ همزمان با شروع تحریم گسترده رژیم صهیونیستی در ۲۶ درصد به ۵۰ درصد رسیده است. میانگین درآمد ماهیانه فلسطینی های این منطقه هم اکنون ۱۸۶ شیکل معادل ۲۸ دلار می باشد. درصد درآمد آنها در مقایسه با قبل از شروع انتقامه مسجدالاقصی در سال ۲۰۰۰ است.

کمبود فرصت های شغلی موجب بیکاری ۱۰ هزار فلسطینی دارای خانواده شده است. این در حالی است که ۱۰ هزار فلسطینی دیگر هم به این خاطر در سال ویران گردیده است.

با این اوصاف هم اکنون تنها کمک های بیرونی است که نوار غزه را در برابر بحران اقتصادی خود نجات می دهد. رژیم صهیونیستی اجازه ورود به نوار غزه را از بدین جهت است که این کمک ها در بهترین حالت فقط موجب رفع گرسنگی یک میلیون و ۵۰۰ هزار نفر اهالی نوار غزه می شود و هیچ وجه برای احیای اقتصاد نابود شده این منطقه کافی نیست.



بحران آب در اقتصاد جهان

تشنگی جهان را فرا می گیرد

[مترجم: اسد شوروپور]

بر اساس اعلام آژانس بین المللی غذا ۷۰ درصد آب جهان صرف کشاورزی، ۲۰ درصد صرف صنعت و ۱۰ درصد صرف خانگی می شود. بر اساس پژوهش های انجام شده در اثر زیروز جنگ های احتمالی خصوصاً در خاورمیانه ۱۸۰ میلیارد دلار برای حل بحران آب نیاز خواهد بود. سال ۲۰۵۰ به ۵۷۷ متر مکعب آب کاهش خواهد یافت.

کارشناسان آب جهان عرب اعلام می کنند جهان عرب ۵۰ درصد ساکنان جهان یعنی ۲۸۵ میلیون نفر را در خود جای داده است این در حالی است که فقط یک درصد منابع آبی جهان را در اختیار دارد. اگرچه در منطقه عربی آب های زیرزمینی وجود دارد اما نیز به علت افراط در استخراج و افزایش شوری در معرض تهدید و خشک شدن قرار دارند. همچنین ۵۰ درصد آب منطقه عربی از رودخانه های ناشین است که در حال تخلیه و دجله و فرات. بنابراین تکیه بر آنها در وضعیت متزلزل قرار دارد زیرا عواملی همچون عدم استقرار سیاسی و درگیری های جدید. زیربناهای آبی را موانع جدی رویه ور می کند. توزیع آب در میان کشورهای عربی نیز وضعیت نامناسبی دارد در حالی که کشورهای شورای همکاری خلیج فارس در دستیابی به آب های آشنامندی از وضعیت خوبی برخوردارند اما اوضاع توزیع آب در سوامی، فلسطین و یمن بسیار ضعیف است. شایان ذکر است کشور عربستان در سال ۲۰۰۲ در ۷۰ درصد از درآمدهای نفتی خود یعنی ۲۴ میلیارد دلار را بخش آب سرمایه گذاری کرد. قرار است برای حل معضل آب در جهان در سال ۲۰۰۹ ترکیه در استانبول میزبان کنفرانس جهانی آب باشد که وزرای ۱۲۰ کشور جهان و ۲۰ نماینده از سراسر جهان در آن شرکت خواهند داشت.

بر اساس آمارهایی که روزنامه ایندپندنت انگلیس منتشر کرده ۱۱ میلیارد نفر دیگر آب آشنامندی مناسب نداشته باشند که سوم ساکنان کره زمین یا بحران هایی مواجه خواهند شد. این زباده است که هم اکنون در سطح جهان راهی زیادی به علت عدم مصرف آب سالم و راهی بیمارستان ها می شوند و روزانه ۲۴ هزار نفر به علت عدم مصرف آب سالم و بهداشتی می میرند. در حال حاضر حدود ۱/۵ میلیارد انسان که در حال در نیمه جنوبی کره زمین واقع اند به آب آشنامندی سالم دسترسی ندارند. گفتنی است که آب های سالم ۷۱۵ درصد از مجموع کل آب های کره زمین را تشکیل می دهند که در صورت وجود یک زده هستند و نسبت آب های موجود در دریاچه ها، رودخانه ها و عمق زمین نیز در حال کاهش است. احتمال این رود در نتیجه استمرار افزایش دمای کره زمین بحران های نظامی به وقوع بپیوندد. از جمله جنگ ها و درگیری های احتمالی در آینده می توان به درگیری میان اسرائیل، اردن و فلسطین، ترکیه و سوریه، چین و هند، آنگولا و نیامیبیا، ایتوبی و مصر، بنگلادش و هند اشاره کرد.

۲۰۰۶ از ۲۰ بیکار شده بودند. در حالی است که حمایت حامیان مالی خارجی فلسطین موجب شده میزان فقر مردم نوار غزه تا مارس ۲۰۰۶، ۳۰ درصد کاهش یابد. ولی از زمان تسلط جنبش خودگردان فلسطینی ها با رژیم صهیونیستی این رژیم مشاهده شده به نمایندگی از تشکیلات خودگردان درآمدهای گمرکی مذکور خود را جمع کرده و تحویل آنها دهد ولی رژیم مذکور حدود دو سال است که این درآمدها را به تشکیلات خودگردان تحویل نداده تا جایی که رقم این درآمدها به ۸۰۰ میلیون دلار رسیده است. علاوه بر این کم بودن کمک مالی بیشتر کشورهای غربی موجب کاهش بیش از نیمی منابع مالی فلسطینی ها شده و منابع از پرداخت حقوق کارکنان بر تعداد تشکیلات خودگردان از آوریل سال ۲۰۰۶ گردیده است. بنابراین تداوم طولانی مدت استناد گذرگاه های مرزی نوار غزه توسط رژیم صهیونیستی که در حکم راه های حیاتی اقتصاد این منطقه هستند در نهایت منجر به ذوب اقتصادی نوار غزه می شود.

آگهی مزایده عمومی شماره
A - ACS1۰۰ - ۸۶ - ۱۰ - ۲۸

موضوع: مزایده عمومی هواپیماهای مستعمل، وسایل پروازی سبک و فوق سبک و تجهیزات آموزشگاههای مرکز آموزش فئون هوایی

شرکت پاندر تخصصی فرودگاههای کشور (پانوهایی خاص)

از متقاضیان شرکت در مزایده دعوت به عمل می آید جهت خرید استاد و مدارک مزایده تا تاریخ ۸۶/۱۱/۱۰ اقدام و در صورت دریافت استاد به صورت حضوری یا در دست داشتن معرفینامه رسمی و اصل فیش بانکی به مبلغ ۵۰/۰۰۰ ریال به حساب شماره ۶۳۳۳ خزانه بانک مرکزی (قابل پرداخت در کلیه شعب بانک ملی ایران) به آدرس ذیل مراجعه فرمایند:

فرودگاه بین المللی مهر آباد، خیابان معراج، جنب سازمان هواشناسی، ساختمان شماره ۱۸، اداره کل مدارک شرکت فرودگاههای کشور، اداره قراردادها

مهلت تحویل پیشنهادات تا پایان وقت اداری روز چهارشنبه مورخ ۸۶/۱۱/۲۴ می باشد.

تاریخ بازبید: روز دوشنبه مورخ ۸۶/۱۱/۱۵ از ساعت ۵ صبح لغایت ۱۲.

متقاضیان در صورت نیاز برای کسب اطلاعات بیشتر به سایت www.iranets.ir مراجعه نمایند.

۷۸۹۹۱

آگهی فراخوان عمومی

سازمان توسعه برق ایران وابسته به وزارت نیرو در نظر دارد تجهیزات سونوپیکر ۴۰ دستگاه پست ۶۳ و ۱۳۲ کیلو ولت GIS را (همراه با انتقال دانش فنی) از طریق تامین کنندگان واجد شرایط خریداری نماید.

لذا کلیه شرکت های داوطلب و دارای گواهینامه صلاحیت پیمانکاری پایه « ۱ » در رشته برق از معاونت برنامه ریزی و نظارت راهبردی ریاست جمهوری (سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور) که تمایل به شرکت در مناقصه را داشته باشند می توانند با رای معرفینامه کتبی و کپی تاییدیه صلاحیت فوق الذکر، حداکثر تا پنج روز پس از انتشار این آگهی، جهت دریافت فرم پرسشنامه ارزیابی مربوطه به دفتر قراردادهای سازمان توسعه برق ایران واقع در تهران، خیابان ولیعصر، بالاتر از میدان ولیعصر، کوچه شهید شهامتی، پلاک ۳، طبقه چهارم مراجعه یا از طریق مر اجعه به سایت اینترنتی این سازمان به نشانی www.ipdc.ir و همچنین سایت اینترنتی شرکت توانیر به نشانی tender.tavanir.org.ir به پرسشنامه فوق دسترسی یابند و حداکثر ظرف مدت ۷ روز از تاریخ دریافت مدارک، پرسشنامه تکمیل شده را به این سازمان عودت نمایند.

بدیهی است که حق سازمان توسعه برق ایران در عدم دعوت از شرکت هایی که به دلایلی از قبیل عدم احراز شرایط، نقصان سوابق، امکانات و مدارک، محدودیت مالی و کثرت قرار دادهای جاری و غیره فاقد توانایی لازم برای پیشبرد موضوع مناقصه تشخیص داده شوند، محفوظ خواهد بود.

روابط عمومی سازمان توسعه برق ایران